

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előzetes helyben és vidéken.

Hónapra 2000 K. Három hónapra 6000 K.
Egyes szám köznap 100, vasár- és ünnepnap 200
Hajszonlik hétfő kivételével minden nap.

Feladv. szerkesztő és leltulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egyes szám köznap 100, vasár- és ünnepnap 200

Háboru vagy béke?

Egy antantbizottság határt igazgatott a görög részeken, a Balkán legsötétebb pontján. Jött egy csomó rabló és a bizottság olasz tisztjeit lemészárolták. Mussolini az olasz kormány nevében olyan jegyzéket küldött a görög kormánynak, mely valóságos ultimátum s rá a görög olyan hangon felelt, mely valóságos hadüzenet. Erre az olasz hadihajók megjelentek a görögök büszke szigete, Korfu előtt és annak városát negyedóránig bombázták. Egy csomó ház tönkrement és tizenöt család elpusztult. Ennyi történt.

Londonban meg vannak ütközve az emberek. Párisban hallgatnak, Belgrádban figyelnek és Bukarestbe egy kicsit megrebbennek. Egyedül a cselák nyugodt, mert tőle a görög part egy kicsit távol esik és mert mindenkor megtalálta a gránátmentes fedezéket. Hír szerint az angol a konfliktus elintézését vállalta, de a fogadkozok, hogy inkább belepusztul, de nem kér bocsánatot. Frázis a szava és hazugság, vagy legalább is ugratásból eredt nagyképesség. A kis görög, Periklesznek, Leonidásnak lecsuszt, lezúllott, számandóan szerencsétlen kis népe, mely valóban két malomkö között őrlődött, vergődött, szenvedett, mert a háboru kitörése óta is ráncigálják.

Ketten mondják, hogy ez az én barátom és szagatják szét. Ma is úgy tesznek vele, mint a földi féreggel a róka, mikor azt mondotta neki: gyere pajtás, fogjunk halat, mert az kitűnő!... S mikor a féreg a róka kitűnő barátságának örvend, csak akkor veszi észre magát, mikor már gyurják rá testét a picére. Így van a görög is, mert valaki már régen csaléteknek szánta a horogra. Hogy ki, az majd kiderül a vallatásnál.

Emlékezzünk csak vissza arra a másik esetre, mikor Princip Cavrill volt a történelmi örgyilkos. Szerajevóban egy hatalmas trónnak várományosát ölték meg. Először nem is vetett ügyet rá a világ, azaz, hogy mutatta, de titokban annál többet dolgozott. S egy hónap múlva nem történt más, mint az, hogy Giesszl úgy ahogy a francia még gunyolódott is. Giesszhübeli báró elhagyta Belgrádot s a zimonyi hidon átpattant egy puská golyó a komitácsik oldaláról. Nem történt semmi, csak a monarchia mozgósította a 7-ik és a tizenhárom vagy tizennyedik hadtestet. De mindenki azt beszélte hogy augusztus 18-ra, őfelségének születés napjára vége lesz a háborunak, mert így Potiorek, ugy Potyiorok, majd ad az a rácnak!

Nagy gyermekek! Már rég francia ágyuk ölték rác partokról a magyar. De karácsonya csak vége lesz!... Vége lett pont az ötödik karácsonyra. A háborunak is nekünk is. Most éppen abban az órában vagyunk. Mussolinótól függ minden. De ő kemény legény és kijelentette,

hogy nem enged. Tehát nem tudjuk, mit hoz a jövő. Kilenc évvel ezelőtt is megszállásról beszéltek s lúgra lobbant az egész világ. Ott Korfu szigetén ismét ég a csóva. Eloltják-e, vagy olajat öntenek rá. Nekünk csak jó lehet, ha újra megvesz az egész világ.

A létszámcsökkentés bírálata.

Vass József miniszter felvilágosító magyarázata.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülést háromnegyed 11 órakor nyitotta meg Szeleczky Béla elnök.

Napirend szerint következik a létszámcsökkentésről szóló törvényjavaslat tárgyalásának folytatása.

A 3. szakaszhoz Strausz István szól fel. A nyugdíjba beszámítandó szolgálati idő határidejének kitolását teszi szóvá.

A díjnokok nehéz helyzetét tárgyalja. Rámutat arra, hogy a díjnokok nemcsak kezelői teendőket látnak el, hanem igen sokszor fogalmazói munkát végeznek, a felelősséget pedig mindig rájuk hárítják. Meg kell szüntetni a díjnoki intézményt.

Kérdi, mit szándékozik tenni a kormány a női alkalmazottakkal. Leányok nevelését egészen más irányba kell tolni. Ipariskolákat kell létesíteni. A kertészeti pálya is jobban megfelel a lányoknak, mint a hivatalok zárt levegője. Azokat a díjnokokat, akik a létszámcsökkentés folytán megválnak az állam szolgálatából, végkielégítésben kell részesíteni. A végkielégítésnél pedig ugyanazt a szorzószámot kell alapul venni, mint a többi tisztviselőknél. Erre vonatkozólag módosító indítványt nyújt be.

Vass József népjóléti miniszter kijelenti, hogy a pénzügyi kormányzat ugyanazon a nézetben van a nyugdíj tekintetében, mint Strausz István. A díjnokokra vonatkozólag kijelenti, hogy nekik nem lehet ugyanolyan végkielégítést adni, mint a tisztviselőknél, mert a díjnokok kevesebb képzettséggel rendelkeznek és nem szánták egész életüket állami szolgálatban eltölteni, mint a tisztviselők.

A női tisztviselők kérdésének tárgyában elismeri, hogy az újabb időben valóban igen sok nő töltött tisztviselői pályára, ezzel szemben a kultuskormányzat célja a női szellemi proletariátus növekedésének megakadályozása és a női munkaerőnek

gazdasági térré való elfoása. Van az az az az bizonyos ágazatok, amelyekben a női munkaerő jobban érvényesül, mint a férfi. A gazdasági életünk képes felszívni az elbocsájtott tisztviselőket. Két év óta megszűnt a tisztviselők beözönlése és így a mostani tisztviselőlétszám nem olyan nagy, hogy az állam és gazdasági élet még ne tudna birkózni vele. Ez az oka annak, hogy az állam ebben a javaslatban még a nyugdíjterhet is szabadulni kívánja. Ehhez járul még, hogy a tisztviselőket nem a szolgálat alatti rokkantság miatt nyugdíjazták, hanem életük virágában levő férfiak kerülnek nyugdíjba, akik részére felesleges külön nyugdíjat biztosítani. Ami a természetbeni lakásra vonatkozó rendelkezést illeti a szakasznak fenntartását kívánja, mert különben nagy zavarok állnak elő.

A negyedik szakaszhoz Várnai Dániel nyújt be módosítást, amely szerint a kormányt határolják fel a forradalom után megrendszabályozott tisztviselők egyének revíziójával. Baross stílusú módosítást nyújt be.

Vass József elismeri, hogy a múlt nemzetgyűlésen mint ellenzéki képviselő erős kritikát gyakorolt a fegyelmi eljárásokról, mikor azonban a kormányba került, iparkodott saját hatáskörében megnyitni a revízió módját, másrészt, amikor a revízió iratai eléje kerültek, minden egyes esetben a legreálisabban referáltatott magának az ügyről és csak teljesen indokolt esetben írt alá büntetéssel járó ítéleteket. Minden olyan esetben, amikor indokolt revízió iránti kérés került hozzá, a revíziót csakugyan el is rendelt, bár ilyen kérés kevés fordult elő.

Az elnök a tanácskozást megszakítva napirendi javaslatot tesz. Javaslatára kimondja a Ház, hogy a legközelebbi ülés holnap, csütörtökön délelőtt 10 órakor tartja a mai napirenddel.

Sulyosbodott az olasz-görög viszály.

Az olaszok ragaszkodnak feltételeik elfogadásához. A görögök újabb területeket írtettek ki. Jugoszlávia a görögök mellé áll!

London, szept. 5. A Daily Telegraph azt írja, hogy Olaszország mindenképpen a maga ügyének igyekszik megnyerni az olasz-görög viszályban Franciaországot és e célból felajánlotta, hogy a jóvátételi kérdésben ott hagyja az angol álláspontot és Franciaországgal együttesen közreműködik a Ruhr vidéki akcióban.

Berlin, szept. 5. Az olaszok 15 ezer embert szállítottak partra Korfuban. A görög tisztviselőket a hadihajók fedélzetén tartják fogságban. Korfu lakossága az utcákon tüntetett a megszállás ellen. Az athéni pártok tiltakozó határozatot fogadtak el. Berlin, szept. 5. Athéni híradás szerint a görögök megkezdtek Imbrosz

és Csenedosz kiűrtését és most készíttik elő Karagács kiűrtését.

Páris, szept. 5. Ma délelőtt 11 órára van összehívva a nagyköveti konferencia, amelyen kizárólag az olasz-görög konfliktust fogják tárgyalni, annak a jegyzéknek alapján, amelyet az athéni kormány juttatott el a konferenciához. A görög jegyzék tartalma nem ismeretes, a párisi lapok közül csak kettő tudott meg egyet-mást.

A Petit Parisien szerint a görög kormány azt írja a jegyzékben, hogy képtelenség és megengedhetetlen minden vizsgálat nélkül Görögországot felelőssé tenni a véres esemény miatt, mikor a görög kormány egyáltalán nem akar kibújni a felelősség alól.

A Matin szerint azt kívánja a jegyzék, hogy a janinai gyilkosság körülményeit és a felelősség kérdését valamely semleges állam delegátusának elnöklése alatt vegyes bizottság vizsgálja meg. Ilyen javaslatot pedig a nagyköveti konferencia többsége aligha fog elfogadni.

London, szept. 5. Tegnap késő este érkeztek meg a hivatalos jelentések Mussolini és kifakadásáról, amelyet a tegnapi minisztertanácson tett. Ez a rideg állásfoglalás nagy meglepetést keltett az angol kormányhoz közel álló körökben és meg az északra szűr táviratváltás kezdődött a Londonban tartózkodó miniszterek és az üdülő miniszterelnök, ugyszintén Curzon külügyminiszter között, aki Genfben tartózkodik. Curzon még tegnap éjszaka közölte az olasz követtel, hogy az angol kormány teljes egyetértésben Franciaországgal el van tökélve a népszövetség illetékeségét és tekintélyét a végsőkig megtartalmazni.

Nagy meglepetést keltett Mussolininek az a kijelentése, hogy Olaszország Korfuban marad, amíg Görögország az olasz követeléseket az utolsó betűig nem teljesítette. Különösen az a sokat mondó kijelentés keltett felháborodást, hogy Korfu négy évszázadon át amugy is Velence birtokában volt.

A jugoszláv kormány eddigelé még meg nem erősített jelentés szerint értesítette a kisanantj kormányait, hogy Jugoszlávia a legközelebbi napokban Korfu megszállása miatt kénytelen volna döntő határozatokat hozni, ha a népszövetség nem mutatkoznék elég erősnek, hogy Olaszországot Korfu kiűrtésére bírja.

Páris, szept. 5. A Timesnek a népszövetséghez küldött tudósítója úgy látja, hogy a konfliktus leginkább kiélestedt és az athéni jelentések után nem hiszi, hogy a görög kormánynak a népszövetséghez intézett jegyzéke enyhülést fog hozni. Alfanos az a felfogás, hogy meg kell várni a nagyköveti konferencia határozatát és ahhozkepest foglaljon állást a népszövetség.

Az albánok a görögök ellen.

Róma, szept. 5. Az albán kormány Tiranából a következő táviratot küldötte a Stefania úgynökségnek: Görögországnak a nagykövetség tanácsához intézett válasza, amely sérti az albán nemzet becsületét, csak növeli a görög barbárság elleni felháborodást. A kormány megette az alkalmas diplomáciai lépéseket az erőlesen tiltakozik a rágalmak ellen. Népünk rágalmozásának és gya-

hasításának legcélrhatóbbanabb bizonyítéka az, hogy egész Délalbániában egyetlen banda sem tartózkodik.

Határozott a nagyköveti konferencia.

Páris, szept. 5. Havas. A nagyköveti konferencia ma a görög válasszal foglalkozott és a következőket vette jegyzőkönyvébe:

1. Görögország azonnal elfogadja a konferencia által megállapított valamennyi jóvátelet, mielőtt a gyilkosság miatt felelősségét bebizonyítja.

2. Görögország olyan vizsgálóbizottság alakítását indítványozza, amelynek azoknak a hatalmaknak képviselőiből áll, amelyek az alban megállapító bizottságban képviselve vannak.

A konferencia megállapítja, hogy a nemzetközi jognak alapelve az, hogy az államok felelősek azokért a politikai merényletekért, amelyet területükön követnek el. A konferencia ezután paladéktalanul a vizsgálat módjainak tárgyalására tért át.

E döntést közölték a népszöveg-séggel.

Berlin, szept. 5. A Vossische Zeitung jelentése szerint a helyzet ott igen komolyan tartják. Párisi politikai körök elképzelhetetlennek tartják, hogy Anglia sokáig tűrje azt, hogy az olaszok Korinthusban legyenek. Curzon lord hír szerint tegnap este kijelentette az olasz nagykövetnek, hogy az angol kormány Franciaországgal teljes egyetértésben el van szánva arra, hogy nyomatékosan megvédje a népszövegességét és tekintélyét.

A korona 3¹/₂

Terményfőzde zárlat: A mai terményfőzde az irányzat gabonafélékben szilárd volt, egyebekben tartott üzlettel.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavideki buza 79500—80500, egyéb 79—80000, 79 kilós tiszavideki 81500—82500, egyéb 81000—82000, rozs 53—54000, tak. árpa 55—60000, sörárpa 62500—65.000 zab 58000—60000, tengeri 69—70000, repce 135—145000, korpá 39.000—40.000.

Ferencvárosi sertésjelentés: Szabadvárosi maradvány 242, érkezett 315, eladatott 120. Árak: könnyű 6700—7300, nehéz 7000—8100, Zártvárosi felhajtás 32, eladatott 6. Árak mint a szabadvárosban.

Gyapjupiac: Gyapjuban a kivitel szűnhet. A cseh kereskedők a deviza viszonyok miatt számításait nem tudják megtalálni. Kiviteli áruért 12000 koronát lehet elérni. Prima urasági zsiában nyírott német áru 9000—10500, homokos 7500—8000, a báránygyapjú 7000—8000, uszatott áru jelenleg nincs a piacon.

Zürichi zárlat: Berlin 29, Hollandia 218, London 2513, Páris 3115, Milánó 2357 és fél, Prága 1655, Budapest 3 egyenylead, Belgrád 585, Bukarest 252, Varsó 24, Bécs 78 és háromnyolcad, Varsó 522 és fél.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai Belgrád dinár 205—218, Brüsszel belga frank 880—935, Amsterdam hollandi forint 7510—950, Berlin márka 11—11, Szófia leva 183—94, Varsó lengyel márka 825—990. Többi változatlan.

Tükörgyártás

mindenféle új tükrök készítése, régi tükrök újra öntése
CSAPÓ-ÚTOZA 19. SZÁM.
Debreceni Üvegcsiszoló- és Tükörgyár.

HERCZEG ANNA

NŐI FELÖLTŐK
MODELL-HÁZA

Ferenc József-ut (Piac-u.) 41
DOHÁNYNAGYÁRUDA MELLETT

ELEGÁNS ŐSZI ÉS TÉLI
NŐI FELÖLTŐK,

blousok, ruhák, szőrmék nagy választékban megérkeztek. Szolid olcsó árak.

A malomérdekeltségek külföldi kölcsönt szereznek az államnak.

A malomérdekeltségek a kormány annak adején ajánlatot tett, hogy a lisztexport lehetővé tétele esetén külföldi kölcsönt szereznek az államnak. Ez az ajánlat nem talált elfogadásra, mert a malmosok által közölt feltételek kedvezőtlenek voltak.

Tegnap a kereskedelmi miniszteriumban Walkó Lajos kereskedelmi miniszter, Bud János közlekedési miniszter, valamint a devizaközpont vezetésének bevonásával tanácskozás volt, amelyen a malmosok megújították ajánlatukat. A kormány a malmosok ajánlatát ezúttal sem találta elfogadhatónak, mert az előter-

jesztés szerint a kilátásba helyezett kölcsön kamata a mai valóság viszonyok között 20 százaléknak felel meg. A kormány képviselői a malom érdekeltségnek kijelentették, hogy a kölcsön megszerzésének ilyen módjától beszélni sem lehet.

A kormány Svájjal a buzaexporttal kapcsolatban olyan előnyös szerződést kötött, amely a gazdasági helyzetünknek megfelel.

A mai tárgyaláson ez a feltevés alakult ki, hogy az exportból befolyó összeg egy részét szolgáltatniuk be csupán valutában egy bizonyos százalékot pedig magyar koronában lenne folyósítandó.

Az automobil tulajdonosok inség adót fizetnek.

Budapest, szept. 5. Walkó Lajos a pénzügyminiszteri teendők ideiglenes ellátásával megbízott m. kir. kereskedelmi miniszter a nemzetgyűlés mai ülésén nyújtotta be a személyszállító autómobiloknak az inségnyitható akció céljára való megadóztatásáról szóló törvényjavaslatot.

Az inségadót meg kell fizetni azok után az autómobilok után is, amelyek az autókrol vezetett nyilvántartásba nincsenek bevezetve.

Az ilyen autómobiltulajdonos köteles a tulajdonában levő autómobil a jelen törvény kihirdetésétől számított 30 nap alatt a pénzügyigazgatóságnál bejelenteni. Az inségadót köteles megfizetni, aki 1923. év végéig személyszállító autómobilot szerez.

A pótzsiró feloszlott.

A pótzsiró feloszlott. A holnapi tözsdén nem lesznek exekuciók. Októberben szó lehet róla, hogy az üzleti napokat szaporítani fogják.

A világ legborzalmasabb és legnagyobb földrengési katasztrófája.

Megjött a hiteles angol értesítés. — Három millió a halottak száma. — Megismétlődtek a földrengések.

London, szept. 5. 6 amerikai torpedózó orvosokkal és élelmiszerekkel Dalniból Jokohamába indult.

San-francisko, Ide az a jelentés érkezett, hogy a tokiói egyetemi kör házbán a földrengés alatt több mint 7 ezer beteg életét veszítette.

Peking, szept. 5. A Bonin Archipelagos szigetcsoport, amely Japántól 800 km. távolságra van a rajtaélő 2 ezer emberrel együtt elsűnyedt.

Newyork, szept. 5. Tokiói jelentés szerint a közlekedést nagyon megnehezíti, hogy a földrengés és tűzvész 2 millió tonna rizst elpusztított. A csapatok az utcákat a holtestektől úgy tisztítják meg, hogy azokat az égő házakba dobálják, ami a járványok ellen a legalkalmasabb védekezésnek látszik. Két esztendőre van szükség, amíg Tokió és Jokohama újra felépül.

Az első részletes jelentés a tokiói borzalmakról.

London, szept. 5. A keletázsiai amerikai hajóraj cirkálóit, amelyeken szikratávíró készülékek vannak felszerelve már japán partokra értek és helyreállították a kapcsolatot a Csendes óceáni amerikai szikratávíró hálózattal.

Az első jelentések arról szólnak, hogy Tokió romjai felett elkeseredett küzdelem indult meg a japán katonaság és az éhező hajléktalanok között, akik betódultak a főváros elpusztult romjaiba élelmet keresni és a rablástól sem riadnak vissza.

Vasárnap és hétfőn újabb földrengés volt. Az amerikai cirkáló jelen-

tése szerint Tokióban több mint fél millió ember halt meg és vagy két millió hajléktalanul maradt. Azt még nem lehet tudni, hogy a kikötőben hány hajó pusztult el atengerrengés és a sűrű egymásután következő szökőár következtében, de Japán két legnagyobb csatahajója odaveszett a rajtuk levő legénységgel együtt.

A földrengés okozta anyagi kár 20 milliárd font sterlingre becsülik. A halottak között van két japán királyi herceg, a yokohamai amerikai konzul és felesége, az angol konzul és több száz európai állampolgár, akik Yokohamában keeskedelmet üztek. A tokiói előkelő szállodák rombadőlése következtében 40 európai vendég lelte halálát.

London, szept. 5. Osakából jelentik, hogy rövid időközökben tovább tartanak a heves földölések szeptember 4-én délután két különösen erős földölés ismét nagy kárt okozott Tokióban.

Táris szept. 5. A japán földrengésről még a következő újabb jelentések érkeztek:

Tokióban a tűz hét millió HI rizst pusztított el. Az Ushusa parkban leégett (Tokió mellett) tele van asszonyok és gyermekek holtestével, akik inkább vízbe fojtották magukat, sem hogy a lángok között pusztuljanak el.

Pekingből érkezett távirat szerint a Korea nevű hajóról a Jokohamában partra szállott segítő csapat legénysége a városban csak 10 ezer életben maradt lelket talált. Az életbemaradtak több része elmenekült

Ítélet Szász Zoltán ügyében.

Budapest, szept. 5. Délután fél hat órakor hirdette ki dr. Degre Miklós kuriai bíró táblai másodelnök tanácsa Szász Zoltán és társai bűnügyében az ítéletet.

A tábla az elsőfoku bíróságnak Szász Zoltánra vonatkozó ítéletét megváltoztatta és a megállapított 2 és fél évi fogházat és 10 ezer korona pénzbüntetést megváltoztatta négy és fél évi fogházra és 80 ezer korona pénzbüntetésre. Gergely Győző vádlottat, akit a törvényszék egy évi fogházra ítél, a tábla az ellene emelt vád és következménye alól bizonyítékok hiányában felmentette. A Bánóczy Lászlóra vonatkozó felmentés ítéletét a tábla helybenhagyta.

Halálos csolnakázás a Balatonon.

Hétfőn délután Balatonkenesén nyaraló Aigner Jakabné és László Ilona egy csolnakon kirándulásra indultak. Mintegy 3 ezer méter utat tettek meg, amikor hirtelen sötét fellegek gyülekeztek s csakhamar vihar tör ki. A méteres hullámok felborították a gyenge csolnakot. Aigner és László Ilona pár percig viaskodtak a hullámokkal, majd erejük elhagyta őket és mindketten elmerültek. A vihar után a szerencsésülnek holtestét megtalálták.

Milyen időnk lesz?

Meteorológiai intézet jelentése.

Hazánkban jobbra borult, esős idő uralkodik. Eső azonban mégis az előző naphoz képest csökkent. — Nagyobb csapadék Salgótarján vidékén volt 20—30 mm. A hőmérséklet különösen nyugaton a normálisnál alacsonyabb.

Időprognózis: Változékony idő helyenként esővel lényeges hőváltás nélkül.

Meghívó.

A Debreczen és Vidéke Általános Kereskedelmi és Ipari r.-t. folyó hó 15-én, d. u. 3 órakor Görbe-utca 11. szám alatt tartja meg alakuló közgyűlését, melyre a t. részvényesek meghívotnak.

Tárgy: 1. Az alaptőke bejegyzésének és biztosításának megállapítása.

2. A társaság megalakulása iránti határozathozatal.

3. Az alapszabályok megállapítása

4. A felügyelő-bizottság megválasztása.

5. Az alapítótagoknak 152. §. aluli felmentése.

6. Indítványok.

Debrecen, 1923. szeptember 5.

Az alapító-tagok.

**Kitűnő
férfi fehérneműek
Frank Edelmér**

Gyógyszerészeti és kereskedelmi **Dobozok,**
minden változatba készülnek
DÁVIDHÁZY KÁLMÁN könyvkötészeti és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECZEN, FÜVÉSZKERT-U. 9.

Ujdonságok.

A mai térzene öt óraker lesz.

A m. kir. 11 h. gyalogezred zenekara rendes csütörtöki térzenéjét ma is megtartja a Szent Anna-utcán, de mivel már korán esteledik, nem hat óraker, hanem delután öt óraker veszi kezdetét.

Nóth Antal karmester válogatott darabokból állította össze a mai térzene programját. A térzene este 6 óráig fog tartani.

Figyelmeztetjük a hirdető közönséget, hogy a szombati ünnep miatt vasárnap nem jelennek meg a lapok és így a vasárnapi lap részére szánt hirdetések a szombat reggeli számban jelennek meg. Azok tehát, akik az ünnepi szám részére hirdetményeket chajtanak feladni, ezeket csak hoinap, péntek estig fogadja el a kiadóhivatal.

Az új haszonbérleti rendelet teljes szövegét és bő magyarázatát tartalmazza a Haszonbérlek valorizálása c. könyv, mely ezenkívül a békelbeli buzákat és haszonbérleteket és stb. adja. Ár: 2400 korona. Kapható Csóor Lajos Budapest, Üllői ut. 1.

A Kálvinisták Templomegyesülete Hitvédelmi szakosztályának rendes havi szakosztály ülése lesz folyó hó 7-én, pénteken d. u. 6 óraker a kollégium dísztermében. Nem kell hangszóló, hogy ezek az ülések milyen értékesek és szükségesek minden kálvinista ember számára. Ez alkalommal Ferenczy Károly bihurtor-dai lelkipásztor tart előadást „Magánügy-e a vallás?” címmel. Az előadásnak már a címe is felkelti az ember érdeklődő figyelmét. De ismerjük Ferenczy Károlynak világos és hitteljes előadó képességét, ami mind csak még jobban hív bennünket az előadásra. Városunk érdeklődő közönségét ezen az uton is a legnagyobb szeretettel hívja meg az elnökség.

Halálozás. Bihari Sándor Veress Erzsébet, mint felesége, Ormós Erzsébet nevelt leánya egy a maguk, mint alantit rokonságuk nevében is fájdalmas szívvel tudatják a legjobb férj, nevelőapja, sógor, nagybácsi és jó rokon: **Bihari Sándor** fűszerkereskedő áldásos elvénél 60., példásan boldog házasságának 24. évében 12 napi súlyos betegség után f. hó 4-én történt elhunytát. Kedves halottunk földi részét f. szeptember hó 6-án, csütörtökön d. u. 3 óraker fogjuk Csapóker, Mátyás király utca 24. sz. házunktól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1923 szeptember 5-én. Áldás és béke poraira! Sógora és sógorai: özv. Dusa Istvánné gyermekeivel, özv. Bihari Lászlóné gyermekeivel, Ormós József és neje gyermekeikkel, özv. Veress Istvánné gyermekeivel. Közeli és távoli rokonságunk nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6. szám, rendezi.

Orvosi hír. Dr. Benedek László egyetemi ny. r. tanár, ideggyógyász szabadságáról hazaérkezett. Rongoléseit d. u. fél 4—5-ig lakásán, Verbóczy-utca 2. szám II. em. újból megkezdte.

Titkok háza mindkét rész pénteken az Apollóban.

Tegnapi halottak Kupferstein Eliás ír. 48 éves, Czeglédi Gyuláné ref. 82 éves, Kovács Mihály ref. 57 éves, Makai Gábor ref. 18 hónapos, özv. Kovács Istvánné ref. 81 éves, Neubauer Ottó ág. ev. 5 éves, Kovács János ref. 38 éves, Mucza János rkath. 18 hónapos, Udovics Augusztin rkath. 29 éves.

Máthé János, Debrecen legrégibb vízvezeték szerelő mestere elvállal vízvezeték, fűrdőberendezéseket, valamint a szakmába vágó javításokat. Csapó-utca 24. sz. Telefon 321.

A városok polgármesterei és a nyomorenyhító akció.

Budapest, szept. 5. MOT. Ma délelőtt folyamán a városok polgármesterei felkeresték Almásy Lászlót az egységes párt ügyvezető elnökét és hangsúlyozták, hogy a nyomor tekiütésében éppen a városok vannak a legnehezebb helyzetben és a legjobban ők vannak rászorulva a segítségre. Ők a városoknak eme különösen

súlyos helyzetének javítása érdekében megtették a kezdeményező lépéseket. Most, amikor látják az egységes párt országos akcióját, abban a felfogásban vannak, hogy a cél érdekében a két akciót egyesíteni kell. Almásy László kijelentette, hogy ez a felfogást a pártvezetés is helyesli és az akciót egyesíteni kell.

Szerencsétlenség a vaggongyárban. Kipattant a hidegvágó.

A máv. gépjavitó műhelyben munkaközben súlyos baleset ért egy szorgalmas munkást. Keresztesi Sándornak hívják, 25 éves fiatal nős ember, aki a Nagy József-utca 9. szám alatt lakik.

Ma délelőtt a hidegvágóval vasat akart hasítani. Az ütés alatt a hidegvágó kipattant és Keresztesi Sándor

kazánkovács szeme alá pattant. Felzakított a húst és a halántékon is súlyos zúzódás szenvedett.

Az esetről értesített mentők hamarosan kintértek a vaggongyárban és az első segély nyújtás után Keresztesi Sándort kivitték az egyetemi belső szanklinikára, ahol nyomban ápolás alá vették.

Az alkalmazottak természetbeni ellátása.

A városi tanács megállapította az ellátás új forgalmi értékét.

A városi tanács a szolgálati és munkabér viszonyban álló egyének természetbeni járandóságait forgalmi értékét a következő átalány összegekben állapította meg. a) A háztartási alkalmazottak házieladéka és hasonló foglalkozásra benkesztások (egy havi teljes ellátásának élelem, lakás, fűtés világítás, mosás forgalmi értéke 40.000 korona, ruházat 5000 korona, lábbeli értéke 3500 korona; b) háztartásban alkalmazott egyéb személyek) nevelő, társalkodó stb. egy havi teljes ellátásának (mint fent) forgalmi értéke 50.000 korona, ruházat értéke 4500 korona, lábbeli értéke 4000 korona.

Ipari és kereskedelmi üzembeli alkalmazottak:

tanácsnál egyéb alkalmazottaknál

1. Egy havi reggeli 2500 4250 K

2. Egy havi ebéd	11.500	20.000 K
3. Egy havi vacsora	5.000	10.000 K
4. Egy havi hálóhely	2.000	3.000 K
5. Fűtés értéke nyári hónapokra mellőzötték.		
6. Egy havi világítás értéke	750	750 K
7. Egy havi mosás értéke	1.250	2.500 K
8. Egy havi teljes ellátás	30.000	50.000 K
9. Egy havi ruházat	3.500	10.000 K
10. Egy havi lábbeli	2.500	6.000 K

Ezen megállapodás mindazon munkaadókra, akik az alkalmazottakat átker. dóját nem általánosan fizetik a f. évi július hó 1-től kezdődő érvényesül, kik az alkalmazottakat átker. reselti adóját általánosan fizetik a f. évi augusztus hó 1-től kezdődő érvényesül. Ezen megállapodás határozatlan időre érvényes.

Szünete és a villamos-áram szolgáltatásban.

Értesítjük a villamos áram fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 6-án a Tiszviselei telepen és környékén reggel 7 órától este 6-ig, a Mészárosi vonalunkon pedig reggel 7—8 és d. u. 5—6-ig nem lesz villamos áramszolgáltatás.

Világítási vállalat.

Színház.

A Csokonai színház műsora:

Csütörtökön: Marinka, a táncosnő. **Meteorban** ma Titkok háza. Holnap csütörtökön Ginette, Bimbulával. — Jegyelővétel állandóan.

Marinka, a táncosnő.

Bemutató előadás.

A beszi operettek avult rendjén utótték részt Jacobson és Oesterreicher librettisták, amikor az érdeklődést egyre, sőt a darab menetén az utolsó jelenésig fokozott érdeklődést és hatóságos mezejében gazdag, regényesen szép mesével állottak elő. Szokatlanul újszerű ez most a modern operettek vásarán. Megtudjuk érteni azt a sikert és felfokozott érdeklődést, amellyel ez a darab a fővárosi operett színházban olyan sokáig műsorán áll.

Még inkább, ha hozzávesszük Jean Gilbert muzsikáját, amely invenciozus, telve kedves, majd pajkos, néha kellemesen szentimentális, de

mindég lágy, finom és fülbemászó melódiákkal.

Iván nagyherceg és Marinka táncosnő, valójában szintén hercegnő szerelmi harca vonul végig az operetten, parallel ezzel Caesar és Daisy pajkos áhitozására egymásután, amíg végre sok ötletes jelenés során véget ér a szerelmek regénye s vele a sikerült s gazdagon szórakoztató operett.

Az előadás értékes, a rendezés figyelmes, gondos, a kiállítás izléses volt. Különösen a második felvonás díszletezése hatott kellemesen. A rendezésben Unger Istvánnak, az operett pompás beállításában pedig Müller Mátyásnak, a kitűnő karmesternek volt elvitatázatlan érdeme.

Timár Ilának diadalmas estje volt. Búvósen csengett a hangja és meleg volt a játéka. Kitűnő partnere Unger Pistával sok, sőt viharos taptot arattak. Kovács Terus pajkos kedvessége, Markovics sok józú tréfája daris percekét szerzett a közönségnek. Soós, az új baffó is kitűnően illeszkedett a keretbe.

Az előadást az első pötszékés ház közönsége nézte, élvezte és tapsolta végig.

Zsufolt ház tapsolta végig tegnap este Marinka táncosnő bemutatóját. Timár, Kovács Terus, Unger, Rolkó, Rajz, Markovics és Soós brillians játéka egymásután váltotta ki a legforróbb tapsokat. A közönség a darab díszletein nem győzött eléggé csodálkozni, különösen a II. felvonás díszletezése tetszett. Az egyes táncokat sokszor kellett ismételni. A nagy balett, melyet Bordy és Rajz Iren táncolt kiemelkedő pontja volt az előadásnak. A következő előadásokra jegyeket már árusít a pénztár.

Meteorban ma, csütörtökön Ginette Bimbulával, vasárnap Vöröshegy Söth Hával és Csontos Gyulával.

Menichelli főszereplésével a Gyönyörök asszonya szerelmi dráma ma utoljára az Apollóban.

Sport.

A DKASE football szakosztálya csütörtök este nyolc óraker a Hungária kávéház külön termében szakosztályi ülést tart. Tárgy: I. csapat intőzőjének választása, amelyre a tagokat ezton hívja meg a vezetőség. DKASE intőzője felhívja az egyesület I. I-b. és ifi. játékosait, hogy csütörtökön tartandó kétkapus nagy trainingen teljes számban jelenjenek meg.

Birkózás. Vasárnap delután 4 órai kezdettel rendezi meg a kerület es évi kerületi Birkózó bajnokságát a Debreceni Tornaegyesület Péterfia 70. alatti tornatermében.

Nyiltér.

MEGJÖTTEK

az őszi divatias szövetek, melyekből újra készítek öltönyt 250.000, keszűt 300.000 koronáért, míg a készűt tart, mindenki siessen. **Teljesen fordítás 50.000 korona.** — helyi és vidéki utazók felvétetnek.

TEGDÉS JÁNOS
Péterfia-u. 42.

Eladó

téli-nyári lakásra alkalmas beépíthető

nyaraló

A sárándi állomással szemben, 3 szoba, előszoba, füves veranda és mellékhelyiségek. Gazdasági udvar köztárlával, felszerrel, diszidálal, sütőken névelő szivattyús jövűtű kúttal, 500 négyzetgöl veteményes, 500 négyzetgöl szőlőskerttel, 140 orb. termő gyümölcsfával. 0000000000

GIM A KIADÓBAN.

SCHMOLL-paszta

valódi, minden színben
mindég a legolcsóbban

STERN Piac-u. 10. festéküz-
letében, a Bikkával szemben.

Olcsó hus

1 kiló marhahus 4000 K
1 kiló juhhus 4300 K

Csapó-utca 40. és Csapó-u. 90
Guthman Samuel.

OLCSKA

vasat, rozot es
mindennemű fémét
legmagasabb árért
veszek. Kovácsok-
nak használhatóba.

cserelek. Nagyobb
tételt elszállítok.
Steiner
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

Veszünk:

mézet, mákot, diót, babot,
borsot, lenesét stb. hüve-
lyeseket és olajos magvakot.
Mézhez kannákat és egyéb
árukhoz szükséges csomagolási
eszközöket a vasárnapi
árukhoz küldök. Nagyobb té-
telek átvételhez megbízot-
tunkat leküldjük.

SPITZER ÉS FEKETER. T.
Budapest, IX. Lónyay-utca 36.
Telefon: József 72-80.
Sürgőnycim: Spitzék Budapest.

NE DOBJA EL

Kőnivizes, illatszerez,
Brilliantinos, szájvizes,
Bayrumos s egyéb fajta

ÜVEGJEIT, mert
dr. Szelényi Árpád vegyészgyára
Péterfi a-utca 46. jó árat fizet érte.

SZIREK ANDRÁS

elszörendü uri- és egyenruha szabósága
Angol gyapjuszövelek, iskolai és egyen-
ruházati sapkák raktára.

Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

**Puskaműves műhely
megnyitás!**

Van szerencsém a n. é. közönség
szíves tudomására hozni, hogy a
LADANYI J. és Tsa puskaműves cég-
től kileptem és

Vár-utca 9. szám alatt

(Nyomató-utca sarok) puskaműves
műhelyemet újból megnyitottam. Min-
den e szakmába vágó javításokat,
agyzásokat, átalakításokat és barni-
tasokat szakszerűen és jótállás mel-
lett eszközölök.

Egy tanuló felvétetik.

A: agyérdemű közönség szíves párt-
fogását kérem

NAGY ISTVAN,
puskaműves,
Vár-utca 9. szám.

Eladó

180 liter új
boroshordó

200-700 literesek
litrenként 500 kor-
onájával. Bővebet

Miklós-u. 7. irodában

Tejjes ellátást nyer-
het két középiskolás ta-
nuló külön szoba és
fürdőszoba használat-
tal uri családnál. Cim
a kiadóhivatalban. 23
2 jökarban lévő
ágyat lehetőleg éjjeli
szekrényvel keresek
megvételre sürgősen —
Cim a kiadóban. 7638

Tanuló felvétetik —
Félegyházy János fű-
szer és csemegeüzleté-
ben. 7318

Kifutó leány azon-
nal felvétetik Grösz
Nagy Ferenc gyógyszer-
tárában. 7552

Keresek magas lelé-
péssel 3 szobás, mellék-
helyiségekből álló lak-
ást szeptember végére.
Ajánlatok azonnal Be-
nedek címre. Telefon
675.

Két szoba, konyhás
lakást keresek termény
bérért. Cim a kiadóban
7585

Keresek 1.000.000 mil-
ió koronát egy felév-
re kölcsönképen, ka-
matot egy mázsa fiatal
sertést adok február el-
sején. Cim a kiadóban.
7584

Kiszolgálóleány —
úgyes, megbízható fel-
vétetik. Forgalmi Illet-
osztár Piac 21. Üzlet
járatossággal bíró előny-
ben. 7582

Keresek szoba, kony-
hát lelépésért vagy bu-
torral. Cim a kiadó-
ban. 7579

Helybeil magános
hölgy kevés bútorral
otthonj keres. Háztar-
tásban segédkezhet ki-
adásokhoz hozzájárul
és 8-10 éves leányká-
nak jobb nevelést ad-
hat. Értekezhetni öv.
Molnár Sándorné —
Szent Anna u. 29. sz.
Ugyanott kis Singer
varrógép bérbeadó. 27

Takarító nő idegklinik-
kára azonnal felvétetik
7611

Keresek egy magános
jobb asszonyt vagy ko-
molyabb leányt háztar-
tásom vezetésére. Cim
a kiadóban. 7619

Könyvelésben jártas
kisasszony keresetik
„Műszaki” iroda jelgér-
re a kiadóban. 7622

Engedélyes vendéglős
helyiséggel rendelkező
hársat keres Doblar, —
Csapó u. 103. sz. 7641

Keresek 8-10 millió
kölcsönt priváttól ház-
biztosítékra. Cim a ki-
adóban. 7640

Egy ügyes kifutó
leány felvétetik vendég-
lőbe Hatvan utca 2. sz.
7647

Füti vagy leány fel-
vétetik Simonffy u. 1-c.
földszint jobbra. Je-
lentkezni 10-12-ig. 7643

Moziszolga rolnizó fü-
nok felvétetik, gyakor-
lattal bíró előnyben ré-
szesül, jelentkezés Urá-
niában. 7605

Megbízható szoba-
leányt keres azonnal
fiatal házaspár Verbő-
czi utca 2. házmaster.
7610

Eladó

2400 négyszögöl
tervezőzöld

3 szobás stb. azonnal
átvehető lakassa a Bo-
dán jutányos áron. —
Bővebet:

Miklós-u. 7. irodában

Jó fizetéssel állandó
női modell felvétetik
Cim a kiadóban. 4592

Főzőnő és dada közel
tanyár, felvétetik To-
coskeff. Aczél utca 9.
szám. 7626

Jó munkás borbély
segéd állandó munkára
felvétetik Telegi 92. sz.
7638

Erős kifutó fiu fel-
vétetik Alföldi papírke-
reskedés Hunyadi utca
14. 7630

Gyermektelen ház-
pár keres szobát, bu-
torral vagy a nélkül —
konyha használattal.
Fizet magas bért. Cim
a kiadóban. 7626

Egy fodrász segéd jó
munkás kerestetik Erd-
ős László Széchenyi
utca 1. 7627

Bejárónőt délelőtre
fogadok. Jelentkeznek
könyvével Kossuth u.
13. I. emeleten. 7624

Nyugdíjas egyedül
álló 35-45 éves vasutas
özvegyet keresek gazd-
agszónynak. Leveleket
„Nyugdíjas” jelgére a
kiadóba. 7623

Butorozott szobát —
konyha használattal ke-
resek. Cim a kiadóban.
7620

Egy dada kerestetik
egy hónapos gyermek
nélkül. Csemete utca
17. szám. 7592

Keresünk azonnali
megvételre egy jókar-
ban lévő kocsisbundát.
Debr. Mezőgazdasági
Gépgyár Rt. 7595

Önálló kabátmű-
nyak és tanulóleányo-
kat azonnal felvesz Bel-
városi női divatterem
Kossuth utca 26. szám.
7590

Fiúk állandó munká-
ra felvétetek légyár.
Sziv utca 14. 7600

Üvegcsiszoló tanuló
fizetéssel felvétetek
Sipkovits tukörgyártás.
Üvegcsiszolás. Sziv utca
14-15. 7599

Kerestetik egy min-
denes cseléd és egy ta-
karítóleány a reggeli
órákba. Varga utca 21.
7601

Kifutó fiu vagy leány
felvétetik. Cim a kiadó-
ban. 7615

Ügyes kifutó fiu fel-
vétetik a Margit fürdő-
ben. Jelentkezni a pénz-
tárnál. 7613

Fiatal ember jó meg-
jelenésű felvétetik a
Margit fürdő gőzöstá-
lyán. Jelentkezni a
kezni a pénztárnál.
7614

Irodaszolga fizetéssel
lakással és fűtéssel fel-
vétetik — nyugdíjasok
előnyben. Terményiro-
da AranyJános utca 14
7636

Eladás

Boroshordókat el-
adunk — és kölcsön-
adunk. Kádármeztől
keresünk. Borkereske-
delmi Piac u. 58. 7278

Bükkháló, egy fél ju-
tányos áron eladó. Bö-
szörményi ut 20. 7551

Eladó

Kajz-telap elején fü-
szer és hentes üz-
let és lakással bi-ó

ház.
750 négyszögöl te-
lekkel. — Bővebet
Miklós-u. 7. irodában

Rézagy három részes
madraccal eladó. Cim
a kiadóhivatalban. 23

Eladók cégábla, por-
cellántűzhely, vas fé-
szek nélküli, mosdószé-
rű porcellántárgyak 4
kőméter építkezéshez
használható kőtorcsa-
lek, 4 kőméter tuz-
álló falazáshoz haszná-
lató kaolin föld. Ti-
már u. 11. Telefon 19-92
7559

Beköltözhető, nagy
udvaru renovált. Ti-
már u. 11. sz. házam
eladom. 7556

Eladók mindenféle
butorok, diványok, hen-
eserek, ebédlő kredenc,
összecsukható vaságy
Hatvan u. 34. 6742

Boros hordó eladó.
Hatvan-u. 9. sz. 7141

Mágánjáró 8-as csep-
lőgép kitűnő üzembé-
nes eladó. Értekezni le-
het 2-3 között Varga
utca 7. sz. Ugyanott
egy pár magasszru női
sevrő cipő alig haszná-
lt eladó. 7609

99 mázsa ó tengeri
eladó. Kazayné, Péter-
fi 42. sz. 7597

Eladó egy taligával
igáslószerszám, burgo-
nyafűzőüst, répvágó,
javítási igényű homok
fúró kecsi, középtem-
per barna kangarn 61-
tóny 32-es gyerekcipő.
permetező. Széchenyi
utca 52. 7608

Homokfúró alig haszná-
lt eladó. Értekezhei-
ni a Sámsoni uti várn-
háznál. 7593

Olcsón eladó apro
üvegfal 2x3 m. üveg
nélkül, 6 új üzleti rollé
és házhelynek 2 parcell-
a föld, Sámsoni uton
Papp László vendéglős-
nél. 7595

Női hajtókecsi telje-
sen jó állapotban és
egy pár fekete kulesos
lőszerszám eladó. 16-
cöskert, István ut 43.
szám. 7635

Eladó egy férfi, egy
női télikabát, két nagy-
kendő Görbe utca 1. sz.
7631

Rövid zongora jutá-
nyos áron eladó. Köz-
kórház kapus. 7628

Modern konyha be-
rendezés új eladó. —
Szent Anna 25. aszta-
ols műhely. 7602

Eladó Alsójózsá Cse-
repes utca 145. számú
ház szőlővel. Értekezni
Debrecen, József kir.
herceg utca 70. 7616

Eladó egy folyton éges
meteor kályha Vörös
utca 5. 7612

Ház eladó a Royal
mellett Barna utcán 8
szobás, fürdőszobás —
nagy telekkel, gazdál-
kodónak, van még el-
adó ház Bathányi-,
Deák Ferenc, Simonffy
és más utcákon, Telegi
is. Pataky, Csapó utca
19. keresztút. 7644

Hordó kitűnő állapot-
ban, nehéz erős 13 hek-
tós eladó. Megtekinthé-
tő délelőtt 10-11 óráig
Simonffy utca 12. sz.
7642

Ajánlat

Virágcserepek nagy
és kis mennyiségben
kapható Tinnar utca
11. Telefon 7558

Középiskolás tanuló
leányt, teljes ellátásra
elfogadok. Széchenyi-ut
7. szám. —Gy.

Elektromos gépek,
világymotorok, dina-
mókat tekercsel, ja-
vit, vesz, elad, cserél.
Villamos szerelési anya-
gokat és izzó lámpát
a legolcsóbb napi ár-
ban szállít Földvári,
Debreceni Elő Elektro-
technikai gyár Debre-
ren, Széchenyi u. 55.
Telefon 168.

Jó házikoszt benté-
kezésre és kihordásra
kapható Varga utca 23.
utca lakás. 7638

Polgári iskolai ma-
gántanulókat sikeresen
vizsgáztatók. Iskola u.
2. szám. 7590

Butorvénők, elsőren-
dű, szabadkezi kőrifa
teleháló, szilfaháló, —
henteserek beszerzhe-
tők Butorraktárban. —
Varga-utca 1. Szent-
anna sarok. 26

Egy fiatal asszony
egy uri gyermek szep-
tatását elvállalja. Cim
Csapó utca 52. 7617

Egy két ágyas és
egy ágyas butorozott
szoba kiadó. Telegi u.
9. keresztút. 7637

Jó házi koszt kihor-
dásra kapható. Péterfi
26. szám. 7639

Tűzelő anyagért la-
kást adok Iskola utca
8. szám. 7618

Jó meneteli korema
bombezéssel eladó. —
Cim a kiadóban. 7603

Egy katasztrális hold
föld 2 szobás lakással
kiadó. Értekezni Bika-
bérház II. em. 9. ajtó.
7596

Börbe kiadó

90 katasztrális hold
tanyás birtok

2 mm. rozs stb.
bérlet mellett Deb-
recen alatt. Bővebet
Miklós-u. 7. irodában

Két szobáért, kisebb
földterülettel, kültelek,
belvárosban, buzát —
vagy bármit fizetek,
természetben megegye-
zés szerint. Pávay, —
Csillag 89. 7600

Két hétre 500.000 kor-
kölcsönt adok biztosí-
tek mellett pénz vagy
termény kamattal. Cim
a kiadóban. 7607

Örökbe adnám két
szép árva gyermekem
egy 10 éves fiu és 8
éves leányomat. Meg-
tekinthető Szent Anna
utca 25. 7568

Urileány árva házi
kisasszónynak ajánlko-
zik magános urnóhoz,
vagy családhoz pusztá-
ra, ahol családtagnak
tekintenek. Cim a ki-
adóban. 7640

Különbejárati jól bu-
torozott szoba, központ
ban kiadó két uriember-
nek, esetleg tanulóknak.
Cim a kiadóhivatalban
7621

Poloskairtási felgő-
séggel vállalek, poloska-
szer kapható Kossuth
utca 24. Nánássy. 7645

Független 40 éven
aluli urhölgyvel közös
háztartásra lépne kö-
zépkoru ur. Házasság
céljából. Levél külden-
dó, a kiadóban meg-
tudható címre, mely to-
vábbítottatik. 7640

Munkásing varráshoz
értő varrónők géppel
jelenkezzenek Csere-
pes u. 1. 7632

Különbejárati buto-
rozott utcai szoba intel-
ligens uri embernek ki-
adó. Kései utca 20. 7588

Ingyen vállalom azon
szülő gyermekének ma-
gántanítását, ki nekem
pianinóját vagy zongor-
áját egész iskola év-
re használatra kiadja,
okl. tanítónő. Cim a ki-
adóban. 7594

Varrónő intelligens
házakhoz ajánlkozik ví-
dékre is. Vállal otthon
is. Kut u. 78. 7634

Szép burgonya álla-
ndóan kapható nagyban
180 koronáért. Hatvan
utca 36. 7633

10.000 koronát fizet-
tek annak aki intelli-
gens gyermektelen há-
zaspárnak megfelelő bu-
torozott szobát ajánl.
Értekezni lehet a Kos-
suth gyógyszerárban.
7625

Gohérszöllő mézédés
600 kor. Sestakert, Po-
roszlaj ut 53. 7604

Tűzállótégla samott-
liszt, agyaz kásama-
lomhoz kapható Timár
utca 11. Telefon 10-92
7557

Kereslet.

Kifutó leány azon-
nal felvétetik. Cim a
kiadóhivatalban.

Aranyat, ezüstöt, brili-
ánsat, — zalogcédulát
vesz, meghívásra ház-
hoz is elmegy Steiner
Mihály, Hatvan u. 2. sz.
I. emelet.

Veszek aranyat, ezüst-
öt, brilliánsat, antik ék-
szert, zalogcédulát leg-
magasabb napi árban —
Grösch György, Kos-
suth-utca 13. saját ház,
emelelen. 230

Munkások fa aprítás-
hoz felvétetek Kárpá-
tia, Hid u. 8. 7575